

KEMENESALJA

Megjelenik minden Vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél. évre
2.50 P. ügyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felölös szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céludombok, Fossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Készen áll az új választói jog.

Darányi Kálmán miniszter-elnök rövid szabadsága után átvette hivatala vezetését s teljes munkakerővel dolgozik azoknak a fontos javaslatoknak előkészítésén, melyek a törvényhozást foglalkoztatni fogják.

Darányi Kálmánnak mindezek előtt az a célja, hogy ígéretét beváltva, tető alá hozassa azokat az alkotmányjogi javaslatokat, amelyek elsősorban is a kormányzói jogkört szabályozzák. Ezt követi a Felsőház szükségserű reformja, hogy a két kamarára tagozódott magyar törvényhozás valóban az egész országnak s annak minden részének és társadalmi osztályának az érdekeit és akaratait képviselje. Erre a reformra annál is inkább szükség van, mert hiszen a választói jog titkosága már magában is biztosíték, hogy a nép akarata a képviselőházban minden külső befolyástól és gátló körülménytől szabadon nyilatkozhat meg. Ennélfogva éppen az alkotmányosság szelleme kívánja, hogy a Felsőházban képviselt osztályok és érdekképviseletek is az egyenlő elbánás alapján szólhassanak bele törvényhozásunk munkájába.

Mindezen kérdéseket szigorúan az alkotmányosság szellemében és az alkotmányosság védelmére akarja a kormányzat megvalósítani. A magyar közélet politikai felfogására jellemző, hogy nincsen párt az országban, amely ezeket a reformokat ne tartaná szükségesnek és hasznosnak.

Hiszen a magyar példaszó szerint az orvos ember más kárán tanul, s nekünk is le kell vonni ama tanulságokat,

amelyeket a nyugati országokban szereztek a titkos választói jog bevezetésével. Az igazi népszerűlet és demokratikus érzés nem azt teszi a vezetők kötelességévé, hogy hangulatok hatására olyasmiket cselekedjenek, amelyekkel esetleg népszerűkké lehetnek, ha mindjárt a köz és az ország kárára is. Hanem igenis azt teszi számunkra kötelességévé, hogy semmiképpen ne engedjék magukat tévútra vezetni s ne a maguk sikerét lartsák szem előtt, hanem mindig az ország egyetemes érdekeit. Azt viszont akkor is képviseljük, ha ezért esetleg egyéni népszerűségüket kelleni is áldozniok. Ez az út a nehezebb és tövisesebb, mint a nyaklító nélküli népszerűség-najhászás, ami pillanatnyilag elbűvölő hatású lehet de sok veszedelmet rejt magában. Darányi Kálmán a nehezebb utat választotta, mikor azt az álláspontot foglalta el, hogy úgy valósítja meg a reformokat, hogy lenyesi belőlük azt, ami más országokban is rossznak bizonyult, tehát nem vált be. Ilyen szellemben akarja törvényerőre emelni a titkos választójogot is, hogy valóban a nép javát és sikerét szolgálja vel, ne pedig utat nyisson a vak szenvedélynek és a romboló ösztönök felszabadításának. A politikai akciókat igen nagy éberséggel és körültekintést igényelnek. Éppen ezért törekszik a mai kormányzat éppen olyan politikai legkorlárására, amelyben nem a szenvedélyesség, hanem a megfontoltág és higgadság irányítja a politikai élet faktorait. Ezt a politikai légkört magzavarni egyet jelentene az aktuális alkotmányjogi problémák elgáncsolásával.

Utcáink fásítása.

Községünk érdemes előjárósága elhatározta, hogy a község utcáin, terein levő elcsenevesszedett, korhadásnak indult, a szel által régebben kitekert, görbe, így a jó izlést sértő utcai fákat kiszedeletti. A fák kiszedése két célt szolgált. Az egyik azt célozta, hogy az arra szoruló szegények részére tüzelőfát szerezzen, mert erre a célra igen kevés pénz áll rendelkezésre, a másik szempont pedig az, hogy helyettük a célnak megfelelő díszfákat ültessenek. De egy

harmadik eset is van, ez pedig az, hogy a fákat kiszedő szegény munkások kapták a fa ágát és gyökerét, azért, amiért a fákat kiszedték, vagy kiszedték. Így egy csapásra három jó cselekedetet követelt el az előjáróság. De mint minden jó cselekedetnek vannak kerékkötői, most is támadtak olyan emberek, akik egyrészt teljesen tájékozatlanságból, másrészt, hogy mondjanak valamit, szörnyű műveltség hiányában csaptak és az előjáróságot a legvadabb vandalizmus-

sai, rombolással, a közvagyonnak szörnyű prédálásával vadolták meg és ezt lepleten nyomon hangoztatták, meg a fehér-abrosz mellett is hirdették.

A község előjáróságának tényleg van egy fásítási programja, amelyet végre fog hajtani, mert arra szükség van. Vannak utcák ma olyanok, ahol a fáknak minden faja található a legrendetlenebb formák között, minden cél nélkül elültetve, egyik fa küljebb áll min a másik, a fák egymástól távolsága is rendellenes. És ezért van így, mert a község előjárósága nem törődött az utcák fásításával, a házigazdák maguk illeltek tetelész szerinti távolságokat és teljesítés szerinti távolságban, rágy sorban. Így kialakult egy rendetlen fásítási mód, amit az előjáróság helyre hozni akar és fog is.

Hogy a rendetlenség megboszlulta magát, az érthető. Az utcai fákat elültető házigazdák saját maguk által ültetett utcai fákhöz jogot formálnak és lépten-nyomon megeskik meg az, hogy a fákat minden megkérdés nélkül kivágják. Ilyen esetek mostanában napirenden vannak és a községhezán elég igazságot tenni ebben a keveredett ügyben. Az tény és valóság, hogy a más földjébe ültetett fa nem az ültető tulajdona, hanem azt illeti meg, akinél a földjébe azt ültették, de tessék megpróbálni azt a jogállapotot megmagyarázni annak, akit az megillet.

Az előjáróság az utcai fásítások terén kialakult rossz szokást megszüntetni igyekszik, fásítási programjában benne foglaltatik a rend és az igazság, azt akarja elkerülni, hogy a jövőben hasonló esetek, hasonló perlekedések előállhassanak, ezért az utcai fásítások terén rendet szab, azt maga a község ülteti, még pedig utcánként lehetőleg egynemű fával.

Tulajdonképpen a fásítási program még meg sem kezdődött, mert az előjáróságnak az a szándéka, hogy azt a képviselőtestület elé terjeszti és annak jóváhagyását kéri, mert hiszen e nélkül nem is lehet azt végrehajtani. Most nemcsak arról van szó, hogy egy teljesen tájékozatlan ember nem arról is, hogy a már fásított utcák kiöregedett fáit fátat, oda- való fákkal helyettesítsék. Mert szomorú azt látni, hogy például

a város-belső utcáiban túlságosan megerősödött fák felhasználják gyökereikkel az aszfalt, vagy betonjárdákat, másrészt a magas fák állandóan a vímsnydrotorba nőnek bele és sokat nyessni, vágni kell, mi a fák megbetegetését is előidézi. Egyes utcákban már teljesen kiöregedett, idejét múlt fák vannak, ezeket is rendezni kell, oda- való, a helynek megfelelő fákkal.

A fásítási kultúrában is, mint minden téren nagy változások vannak. Valamikor az utcák díszje a közönség-s akác, hársfa volt. Ez jó is volt akkor, mikor az utcákat nem hálózták be sűrű drótrengegek és nem voltak ismeretlenek azok az ültető kitenyészelt utcai díszfák. A kultúra hozta mindezt magával, így változás történt az utcai fásításokban is, különösen pedig ott, ahol az előbb említett esetek vannak, Tessék körül nézni a környező városok utcáin, pld. Szombathelyen megnézni a Száll Kálmán-utcát, a Szelestei-utcát, ott is mind kiszedték a régi, a sok bajt okozó nagy fákát és mindenütt alacsony törzsű, modern, oda való fákat ültettek. Ideális dolog, szép is a szép hársfa, de csak ott szép az is, ahol annak tere van, nem való az a mi belső utcáinkon. A hársnak jó helye van tereken, parkokban, az utcán is, de csak ott, ahol a hársfa tenyészetének megfelelő szabad terjeszkedési lehetőségei vannak. A fának is meg van a maga életfeltétele éppen úgy, mint az embernek.

Sem értelme, sem célja nem volt a nagy felzudulásnak, nem érte meg a nagy lélekhaboruságot, a nagy idegességet az a néhány elkorhadott, kiöregedett, a célnak már semmiképpen sem megfelelő öreg fának a kivétele a Szentháromság-téren vagy a körül. Az a hír pedig, hogy az apátsági plébánia templom körül valaki ki akarná irtani a szép fákat, teljesen légből öszekapkodott valótlanság. Itt csupán arról van szó, hogy a megelöző években oda ültetett díszfákra rándóv, azok szabályos növést gátló faágakat kell lenyesegetni.

A Panti Tözsde új szamában gróf Teleki Mihály, vezér Marssekényi Imre, dr. Frazkovszky Iván, dr. Szelestei István és mások nyilatkoztak. Erdekes osztalekírhre, új ipari transz- akciók, áru- és értéktörzsei be- zará- moló, gabonahosszról szóló részletes riport, titkos rovatok egészült ki az új számot.

Egy millió pengő.

Bemutató a Belvárosi Színházban.

Fővárosi tudósítókól

Fényes új csillag tűnt fel a színház-irodalmom égen: Kollár Béla, akinek EGYMILLIÓ PENGŐ című elmesa komédiája szenzácios sikert aratott a Belvárosi Színházban. Eleven, ötletes munka, tele meglepő fordulatokkal, színes, hangulattal, Csopa szív, kóczy és humor. Az egyik pillanatban mélységesen meghatódnak, a másikban meg-habotázva nevelünk.

Arról van szó a darabban, hogy egy szegény fuzeres, aki halálosan a reménytelenül szerelmes Kovácsné nagyságú asszonyba, várta volna egy milliót örökölni és ezt a pénzt, úgy ahogy kapja, felajánlja az imadott halgatóknak — egyetlen boldog éjszakáért. Hogy most már mi történik a millióval, a fuzeres szerelmével és a macrállal, azt a hivatott póta tehetőségével és a modern író virtuóz mérétségével írta meg Kollár Béla. Az érdekesítő történet nyolc rövidkivál szórakoztató képből perreg le szemlénk előtt.

Bulla Elma játsza a darab tulajdonképpeni női főszerepét, egy szellemileg zengőre hangszerezett kis emelvényről, aki csatát nyer a pénz-pokoli hatalmával szemben s trónjára emeli a tisztá szeretet. Hagyogó játékaiban új horizontok nyíltak meg, pedig már azt hittük, hogy a lélek-ábrázolás művészetében a zsenitre jutott. Dörgő tapsvihar sugott fel minden jelenése után. Páger Antal, aki mint az újdosság rendezője is bravuros munkát végzett, a fuzeres főszerepét lélegzetelállítóan emelte, nagyvonalú s részletekben is hihetetlen gazdagságával ható művészettel eleveníti meg. Ennek a nagy magyar színésznek egyik legnagyobb diadala ez a szerep. Paratlan is a sikere. Komár Juliska művészeti intelligenciával és óriási hirtással játszotta a szerelmes fiatalasszony szerepét. Kiragadott főnök, bájos, rokonoszenve. Színdarabok nagy jelenetében a merítettartó artisztikus izlés tudóknak jár. Vizvári Mariska csillogó humorával aranyozta be az anya szerepét. Komikus társáival, sőt gyakran csak egy hangyulit odavetve elmes mondasával is kacagó orkákat váltott ki. Mimoda színésznő! Rózsahegy Kálmán mint a megható, ezúthagy, tisztességes apa, az ő nagy művészetével ismét felejthetetlené tette egy alakítását. Minden jelenetben összpontolt a közönség.

A zseniális fiatal Basthy Lajos kiindulva a talált hangjával és mozgásával a legjobb uton halad, hogy a fővárosi színészek első sorába kerüljön. Baróthy József elegáns, monoklis szelímsége jól átgondolt, legkezebb karakterűgára. Sikeres művészi munkát végzett egyébként valamennyi többi szereplő is: a temperamentumos — mindig mulatósságú Soltész Annie, a kacaratlan nyelvével Vidor Feri, az érdekes Bóth Klári, a kiindulva becsült Raffay Blanka, a meggyerő kőlény Kálmán Magda, a szimpatikus Hertay Gizzi, a megszólamlásig elédhő, talentomus. Kántor Paps, valamint a nagytehetségű Berkó József, a férfias Darvas Ernő, és ellenállhatatlan barokk komikumával, a fiatal Szemere Sándor.

Gara-Zoltán díszletei stílusosak és hatásteljesek.

Rengeteg taps és a felvonások végen számtalan kibívás pecsételte meg az EGYMILLIÓ PENGŐ kivétel-sikerét, amely a színlő hátsók hosszú sorozatát biztosítja a Belvárosi Színháznak.

KÉT MILLIÁRD EMBER KÉT MILLIÁRD ORVOS

Alig található ember szerte a nagyvilágban, aki orvosi volt, még emherteseink beteg ségére valamilyen gyógyszert. A jószándék — mindig megvan, de a következmény mégis sok esetben gyászos! Hanv ember halálát okoztak már hozzá nem értők által ajánlott készítmények!

A gyógyítás az orvos hivatása, de a betegségek megelőzése az egyes ember feladata. Tudni kell mi valik hasznára és mi van ártalmára a szervezetnek, meg kell tanulni mudeinknek az egészséges életmód szabályait. Ennek a célnak szolgálatában áll

Tolnai: **ORVOS A CSALÁDBAN** című ötkötetes hatalmas, 15bb mint 1200 oldal terjedelmű könyvsorozata, melynek első kötete most hagyta el a sajtót

Az ötkötetes mű szerkesztésében 23 magyar orvostudós vett részt!

Itt levángandó!

•Kemenesalja• Kiadóhivatalának Cselekedői (*

Megrendelem a Tolnai Nyomdai Műintézet és Kiadóhivatal R. T. Budapest, VII. Dohány-u. 12. útján Tolnai: **ORVOS A CSALÁDBAN** című művet öt díszes felbőrkötésű kötetben, bérmentve, Budapestben 40, vidéken 42 aranypengő árban és tartozom a vételárat az átvétel napjától kezdve egymásután következő 2 pengős havi részletben megfizetni. Tudomásul veszem, hogy a vételár teljes kielégítéséig a sorozat tulajdonjogát a Tolnai Nyomdai Műintézet fenntartja magának. Bármely részlet be nem tartása esetén is a hátralék teljes összege eszedékesé válik. Ez a megrendelés vissza nem vonható, de elfogadása a Tolnai Nyomdai Műintézet megjelölésével függ. Tudomásul veszem, hogy a mű első kötetét a megrendeléskor, a további köteteket pedig fokozatosan 1937. augusztus végéig bezárólag szállítják.

Kelt: 1933. hó.

A megrendelő aláírása.

pontos cím

logialkozás

Jegyenék a ködben.

Égbenyult árnyak, utszéli nyarfak,
Mint hő katonák, a váltást várják.
Dértsipte tombjuk már mesze röpköd,
S a tájra sürkélő raborult a kód...

Mint óriási felkiáltójel:

Áll a gémeskút a réten s figyel...
S odább a karám, hófehér falak,
Ködkirály lánnya jár táncot talan?

Árnyak suhannak a szürke ködben...
Kevésen előbb, majd mindig többen.
A legben rajzik varjak tabora
S megtelik lassan a nyarfak sora...

De im, egyszer csak megmozdul a kód,
Liedt varjúnép szerteszét röpköd.
Ősz szél tepi a kód fatyolat,
S a szemem újra a távolba lat...

Útszéli nyarfak, mint örkatonák
Örzik az utat hűséggel tovább
S az égből végre fény ragyog elő
S menekül a kód, a sötét felhő!

S ha újra leszáll majd az alkonyat
Berak a tájra a kód-gyorsvonal!
S nem indul addig térhelve tovább,
Mig emelő és fény nem korbaesöljak.

Bertalan Sándor.

H I R K.

Elhunyt nagyasszony. Kemenesalja úri tarsiadalmának egyik jelentős tényezője csengeri Háczyk Laura, néhai csengeri Háczyk Sándor magyargencsi nagybirtokos egyetlen leánya 77 éves korában kedden délután 2 órakor rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Csütörtökön délután 3 órakor temették oriai részvét mellett a magyargencsi temetőben. Csengeri Háczyk Egon nagybirtokos adományt gyászolja az elhunytban.

Névmagyarusítás. Steger Ferenc, Jánosbázi máv. állomásfelügyelőjeit Szentpál-re, Heber József jánosbázi cserespességedi pedig Karsai-er részvételt a csengeri nevét belgyimnazteri engedéllyel.

Körvadászat. A Bencés-rend bokodi vadászterületén kedden volt az évi körvadászat. A vadászaton 18-an vettek részt, 164 drb nyul került terítékre.

Halálozás. Virágh József helybeli rom. kath. igazgatótanító neje, néhai Scheidl Antal özvegye, szül. Tóth Gizella 72 éves korában hétfőn hajnali 5 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Szerden délután 4 órakor temették a régi temető kápolnájából nagy részvét mellett. Férje, nővére, 3 gyermeke, vitéz Szent József máv. intéző, vinári állomásfőnök, dr. Scheidl Venant bencés tanár, valamint Scheidl Ferenc fővárosi banktisztviselő, menyé és két unokája gyászolják.

A vármegye kiigylése jóváhagyta özv. Dező Dénesné alsósági lakos munkásházának telekkönyvi szati használat tartozás rendezéséről. Cselekedők: nagy szegét a közégi hajdu felesége után felmerült ápolási költségek átvállalásáról. Alósnagat a borfogyasztási adó terheit szerinti kivételének megszüntetéséről. Pápóót a kompegyéről. Megemmelintette Cselekedők nagyközség azon határozatát, amely a marhalavél kezelési díjakból 50 százalékot szavazott meg a vezető-jegyzőnek, helyette, ettől függetlenül a befolyó díjakból 800 pengő jutalmat szavazhat meg a vezető jegyzőnek.

Segédorvosai kinevezés. Ostffy Lajos dr. főispán, dr. Meaterhazy Kálmán orvos a szombathelyi kórházhoz segédorvosát nevezte ki, miután már hosszabb ideje a kórház szolgálatában áll.

Vasvármegye kiigylése Jánosy-abor indítványára Gyóni Géza hamvainak hazahozatalára 1000 pengő szavazott meg. Ugyancsak Jánosy Gábor indítványára kimondotta a kiigylés, hogy felhőborodásának és tiltakozásának ad kifejezést a román-sajtónak az elcsatolt erdélyi területen lakó magyarsággal szemben tanúsított igazgató magafartása miatt. Hasolnó határozat hozatala érdekében elhatározta a kiigylés, megkeresi a társörvényhatóságokat.

Serlegavattal anyaghatótt fánclumlatágot rendez a Kath. Vegyeskar, a Kath. Kőr és Kath. Legényegylettel: karöltve a Griff szálló helyiségében I. hó 24-án este fél 9 órai kezdettel. A serlegavattás műsor programjában fog lefolyni. Est

pedig táncmulatság fogja követni. Jö-erzett vált ki a három kath. egyesület ilyenképvé való összehozása, amely-lyel a mai nehéz gazdasági helyzetben a balozni szándékozó közönséget nagy teher alól mentesítette, mert egyszeri költséggel mind három egyesületnél leróhatja kötelezettségét. Ez a mulatság a közműveltség jegyében impozáns érkelési és anyagi sikert biztosít a három egyesületnek.

Budapestre utazók figyelmébe ajánljuk a Hungaria Gőz-, Kadfordú-és Vizgyógyintézet (VII. Dohány-utca 44.) mint a főváros legelőnőbb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő lérdőjét. Itt reggel 5 órakor nyitnak úgy, hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol földes után a tagas pihenődés magukat kielvő járhatnak dolgait után. Gőz és kadfordú ára 1 P. Kiszolgálási díj csak 20 fillér.

A közégi előjáróság figyelmébe az adózó közönséget, hogy azok az adózók, akik a múlt évre, megállapított általános kereseti adójuk, illetőleg a jövődelm és vagyonadót, jövedelmi és vagyoni viszonyukhoz képest sokat tartják csak folyó évi

Január hó végéig kérhetik szabály-szerű adóbevallás benyújtása mellett a folyó évi általános kereseti adójuknak, illetőleg jövedelem és vagyonadójuknak új kivétel útján való megállapítását. Bővebb felvilágosítást a városbázan kiigylésű hirdetmény nyújt.

Szülei halála miatt öngyilkos lett. A három előtti években egyik legtekinthetőbb tagja volt Galidomók baradalmának Schleifer Kálmán járási állatorvos, akit a járásban mindenki tisztelt és becsült. Vánszomból a földmívelésügyi miniszteriumba került. Schleifer Kálmán és innen is ment nyugatomba. Pár évvel ezelőtt halt el, övege azóta állandóan betegeskedett, akit Margit nevű 35 éves iparművész nőleánya ápolta nagy önfeláldozással, ideigleg teljesen önkre ment. Edesanyja temetése kedre volt kitűzve, meg nőfőn intézkedett a temetés felől, ő küldötte az ő rokonoknak és ismerősöknek a gyászjelentéseket, a rokonok igyekeztek vigasztalni a megtört asszonyban ez mind hiába való volt

Kedden délelőtt egy rokona becsengetett Bajza utcai lakására, azonban ajtót senki sem nyitott, rosszat érzve a kilincset leujtomta, az ajtó nyitva volt a szerencsétlen leányt a pamfilon személtetve felkérte talált, előtte egy kis asztalon állatószer fölött heverték, orvosért kűdték, aki injekciót adott az eszméletlen leánynak, amelynek hatása alatt pár pillanatra magához tért, de már alig volt benne fél óra percek alatt meg is halt. Búcsúlevelet nem talált a rendőri bizottság. A szerencsétlen leány tragédiája úgy a fővárosban, mint városunkban is mély részvételt keltett.

Vasvármegye törvényhatósága az újv. közsében különböző albizottságait újra alakította. Az adóügyi albizottságba, továbbá a gyám és gondnokügyi ügyek felelősségi bizottságba képviselőket, szentmártoni Radó Lajost, a gazdasági albizottságba pedig Csajbók Ernő alsósági földbírókat választották be.

Kinevezés. A vallás és közokt. miniszter dr. Imre József földinket a székesfehérvári iskolaközpont helyettes főigazgatójává nevezte ki.

Halálozás. Özv. Bodorkos Istvánné szül. Nagy-Anna 54 éves korában osztrákországi hosszas betegkedés után elhunyt. Szombaton dé. után temették nagy részvét mellett. Leánya, véje és unokái gyászolják.

Felakasztotta magát. Özv. Varga Györgyné szül. Borbély Karolina Hunyadi János utcai lakásán a konyhaszóra felakasztotta magát. A magányos asszony már régen a huszadik század jelei mutatkoztak. Vízkezes napján látták utoljára, valószínűleg akkor követte el végzetes tettet, szerdán találták meg, mivel feltűnt, hogy Vízkezes ös nem mutatkozott sehoh sem. Úgy jötter rá a halál esete, hogy hivatalos ügyben keresték. A szerencsétlen asszony tragédiája mély részvétet keltett. Tegnap délután temették nagy részvét mellett gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolják.

Járásunk állategészségügye dec. havában általában kedvezőnek mondható. Sertéspestis fellépett Kemenes községben, a sertésorvanc megszűnt Ocsifalvaszónyan.

A nyugdíjasok osztrákja. A belügyminiszter rendeletet adott ki amelynek értelmében osztrákjaként azokat a nyugdíjasokat, akik nyugdíjasként a közszolgálatot látnak és ezen rendelkezés az állatallan ifjúsághoz elhelyezését célozza.

Asznak-közegészségügye dec. havában javult, előfordult: hokhoruzt Vándorok, szövődményes influenza. Ezekben, hasi bagmaz Csejdomólkön nyílt gümőkór Alsóságon, Jánosvásán, járványos gyermekbénulás Csejdomólkön.

A liztforgalmi adóváltás ügyében a közigazgatási bizottság tárgyalta Csajbók Ernő indítványát. Azt a határozatot hozta, hogy a gabonának emelkedésére való tekintettel a szegény néposztály érdekében feliratot intéz a kormányhoz, hogy a liztforgalmiadó váltásgh elöröltsék.

A vetésnek nagyban hiányzik a hótakaró, amelyre fejlődés szempontjából nagy szükségük volna, mert ha elegendő mennyiségű hótakarót nem kapnak, akkor az őszi vetések fejlődése bizonytalan.

A védőszat megreformálása. A védőszat megreformálása érdekében a vadászati érdekekben, a vadászjegy kiadását vizsgáló bizottságok munkáját követi, amelyet a reform szerint két-két járási vadászati felügyelőből álló bizottság előtt kell letenni.

Koszorus Mesterversenyre készül a magyar kézművesiparosság. Az Országos Ipaegyesület ez év szeptember első felében rendezti immár ötödikben az aranykoszorus mesterversenyét az Országos Kézművesipari Kiallítás keretében. A koszorus mesterverseny a magyar kézművesiparosság nagy olimpiája, melyre már most nagy gondot készitnek a munkadarabokat a koszorus mester műre pályázó kiváló magyar iparosok. Ennek elősegítése érdekében a magyar kézművesiparosság bizik abban, hogy a közintézmények, mint a magánvállalatok és általában a nagyközönség a remekdarabok elkészítésére a pályázókak rendelkezéseket ad fel és így egyrészt lehetővé teszi kiváló iparosok számára a versenyen való részvételt, másrésztől a rendező is kiállítási mintadarab birtokbaba jut.

A társaság kedvence. A vasárle. Ez a címe annak a rendkívül érdekes kepekkel illusztrált cikknek, mely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül pompás cikkeket, érdekfeszítő regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeklapban. Tolnai Világlapja nagyterjedelmű gazdag tartalma száma 20 fillér.

A csillóműlki Máv. Vasutasok Köre vezetősége a f. év május 1-én megüresedett körkezelői állásra pályázatot hirdet. Pályázati első sorban vasutas nyugdíjasok, vagy vasutasok olyan hozsátartozói részeseülnek előnyben, akik vendéglős ipari képzéssel rendelkeznek. Pályázhatnak olyan más polgari ügyének is, akik a öntemeltett ipari képzéssel rendelkeznek. A részletesen előírt feltételek Meffery Jacos máv. főköcsmester körgazda lakásán barmikor megtekinthetők. Pályázat beadásának határideje f. év február 10-ike. A pályázati kérvények a Vasutas Köre elnökségéhez címezendők. (Vasutas Kör, Kopuk-utca 5.)

Igazgató Urak Cégvezető Urak

intézkedjék, hogy mindennapi postájukat aláírásnal kézzel legyen a magyar

THEBRIS

másoló (tinta) írón.
Gyártja: SCHULER JÓZSEF R. T.

1919. évben születettek jelentkezése. Csejdomólk nagyközösg felhívja az összes 1919. évben született egyéneket nemre való tekintet nélkül, hogy legkésőbb f. hó 31-ig a közösg-háza 4. sz. irodájában jelentkezzenek. — Ez ellen vétők a legszigorubb büntetésben részesülnek.

Film a selyemtenyésztéséről. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium selyemtenyésztési miniszteri megbízottja hétfőn a selyemtenyésztéséről készült propagandás filmet fogva városunkban bemutatni az Apolló Moziban és pedig délután 2 óraker a leány, 3 óraker a fiu tanulóifjúságh, fél 5 óraker pedig a nagyközönségh számára. Az érdeklődők a filmet díjmentesen tekinthetik meg, ez nem szórak. oktató, hanem szorakoztató bemutatja a sárközi népviseletet, egy család selyemtenyésztésének történetét szemlélteti változatos cselekményekkel és sok szép jelenettel.

Állatgyógyászat. A szombathelyi máv. állatgyógyászeg Falvi Oszkár máv. mérnököt a csillóműlki osztály-mérnökésgétől a soproni osztály-mérnökésgébe helyezték át. A szombathelyi hatállyal.

Kis Ujság

1937. évi

képes nagy naptár

a karácsonyi könyvpiac szenzációja!
Vegye meg a KIS UJSÁG pompás karácsonyi számát, amelynek ingyenes melléklete a 6 pengő értékű aranynaplár.
A Kis Ujság fennállásának félszázados jubileuma alkalmából 50.000 pengő értékű ajándékot oszt szét olvasói között.
Díjmentes felvilágosítással a KIS UJSÁG kiadóhivatala Budapest, Aradi-u. 8. szolgál.

Menetrendi értekezlet Szombathelyen. A szombathelyi máv. állatgyógyászeg f. hó 26-án délelőtt 10 óraker a varmegyeháza kistermben menetrendértekezletet tart, amelyre már a meghívókat széjjei kűdték. Vasutasok vezetősége is kell, hogy figyelemmel kísérje ezen fontos ténykörülményt, jelenjen meg azon a dja. elő, hogy meonyire fontos Csejdomólk állomás teljesítményének fokozása, mert a személyzet szaporítása némi fellendülést idézhet elő minden térer.

Bondatlan szülő elítélés. Bolla Ferencné 29 éves janosházai asszony nov. 25-én moslékot főzött sertéséinek, a lórró moslékot a konyha közepére tette és kiment a konyhából, közben dolga akadt kint, Margit nevű 5 éves leánya belesett a forró moslékba és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokba belehalt. Bollánét gondatlansághból okozott emberölésért szerdán vonta felelőségre a szombathelyi kir. törvényszék, ahol a szerencsétlen asszonyt 2 napi foghazbntetésre ítélték, de az ítélet végrehajtását próbaidőre felfüggesztették.

Nyolc Murgács óta kezdő zongoristák részere. Fehér galamb szöglet a falu felett... Jegenyefák nem nőnek az égig... Édesanyam ablakára... Hosszulábú golyó... Szöke-Tizza... haragjában megárdult... Vízimalom áll a Dona közepén... mindenki által ismert nótákat a szerző most nagyon ügyesen letette a zongorát tanuló részere úgy, hogy azt alig pár hónapos zongorista növendék is élvezettel játszhatja és rajtuk Öregbítheti tudását. A csinos kiállítású ízet minden könyvkereskedésben megszerezhető. Nador kiadás.

„Petőfi és Julia” történelmi regény I.—IV. kötetben. (600 oldal.) Írta: Tiboldi József. — Megjelent Kókai Lajos kiadásában, Budapest. — Ára 10 P. Tárgya: Petőfi és Julia szerelemének és házasságának története. — Elettök legbőldögább időszerű: megismerkedés, küzdelem a boldogsághért, esküvő, mézesbetelek, Petőfi költeményei, uti levelei, Julia naplója levelezései felhasználásával. — A szerelemény háttérét Szatmármegye történelmi nevezetességh helyei alkotják. — A regény példa és tanulság példájából az olvasó lelki szemel elé néni a megye történetében kiváló szerepet játszó személyek, mint: Bakócz Tamás, Fráter György, II. Rákóczi Ferenc gróf Károlyi Sándor, Ács Ferenc, gróf Teleki Sándor és mások alakját. — Az írónak, amikor Petőfi legszebb költeményeit egy tek szász egymásutánja helyett a rekon-

trált-küld-és-belső-események dramai jeleneteivel a versek között lévő hézagokat kitöltötte, az volt a szándéka; hogy az érdeklődést fokozza a a kötemények elevenen hatóbbá tételével Petőfi megismerését elősegítse. — Petőfi politikai felfogását, a mult század negyvenes éveinek politikai mozgalmait és szereplőit pedig a Trianon utáni magyarságh szemétreghen keresztül nézve azzal a céllal mutatja be, hogy Petőfiének, mint világirodalmi nagysághnak magyar voltat demonstrálva, igazságtalannul megcsönkített hazánk iránt a művel nemzetek lelkében rokonszenvet ébresztse. — A mű megrendelőkhöz könyvkereskedésükben is.

Gazda-előadás. Sokorópátkai Szabó István nyug. miniszter és ifj. Ormándy János mezőgazd. kamaral titkár az alsósági gazdaközönségh számára tegnapi szombaton délelőtt 5 óraker előadást tartottak, ma vasárnap délelőtt 11 és dé. után 3 óraker szintén előadást tartottak.

Magyar háít rendezést az elmúlt szombaton este a Griff szállóban a csillóműlki ev. Ifj. Egyesület. A hála a varakozások megfélemlen fényes közönséghet közepette zajlott le. A művészes izlésségh: felidézett nagyteremben a figyelmes közönségh fogadta az érkezőket. Megjelent azon a és a vidék előkelőségh, jó hangulat jellemző mulatsághot amely virradatig tartott. A dal egy' értékesileg, mint anyagilag jól sikerült.

Legvédelmi szervezkedés. F. hó 16-án d. u. 3 óraker hivta össze dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró a legvédelmi értekezletet a közösg tanácsstermben. Az értekezletet Dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró megnyitotta, felkérte a jelenlévő Vittmányi Aladár alszereget, a legvédelmi osztály parancsnokát, hogy tartsa meg legvédelmi előadását. — Az előadás kiterjedt a legvédelem szorosan vett tárgyaira. A szabatos és határozott előadás után dr. Gerlits Elek főszol-

bizottsági tagok névsorát, amit a megbízottak jóváhagytak. — A gyűlésen jelen voltak a járási körjegyző, községhök elölkségh, egyletek vezetői, ügyletek vezető hölyei.

As Állami gépjárművezetéképző (csőfő) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló-Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6.) február hó 8-án este fél 7 óraker nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges irlapok kiadása naponta d. e. 10-12 óra között a legvédelmi osztály irodában.

Balassutok. Horváth Istvánné és Nagy István ny a házánál esett, jobb lába

